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VERBALE 

DELLA GIUNTA PER IL CONTROLLO ANALOGO 
 

Il giorno 21 aprile 2023 alle ore 11:00 si è riunita in remoto, 

 

LA GIUNTA PER IL CONTROLLO ANALOGO 

Così costituita: 

PRESIDENTE Sindaco Giuseppe Rotolo (Comune di Rutino);  

COMPONENTE Sindaco Gabriele De Marco (Comune di Salento); 

COMPONENTE Sindaco Giacomo Orco (Comune di Sicignano degli Alburni) 

ORGANO AMM.VO Gennaro Tarallo. 

 

Presenti in videoconferenza: 

  Sindaco Giuseppe Rotolo (Comune di Rutino);  

 Sindaco Gabriele De Marco (Comune di Salento); 

 Sindaco Giacomo Orco (Comune di Sicignano degli Alburni) 

 Gennaro Tarallo (Amministratore Unico) 

Il Presidente Rotolo prende la parola e nel salutare i partecipanti, chiede di fungere da 

segretario alla dr.ssa Cristina Falciano, incaricata della redazione del presente verbale. 

Nel ringraziare i presenti per la partecipazione chiede all’arch. Tarallo di relazionare sulle 

attività in corso di Asmenet. 

L’arch. Tarallo nell’inviare un saluto ai sindaci, inizia argomentando sul preavviso di 

rigetto dell’iscrizione di Asmenet nel registro “in house di ANAC”. Prosegue 

rappresentando di aver chiamato il dr. Zaino di ANAC, per chiedere se vi fossero novità 

riguardo il riscontro alle controdeduzioni inviate lo scorso 22 febbraio dal RASA del 

Comune di Rutino. Il Dirigente ANAC rispondeva che ci stava lavorando l’ufficio legale e 

risultava ancora in esame. L’amministratore, nel caso che ANAC non ci riscontri entro la 

fine del prossimo mese di maggio, propone di portare le proposte avanzate dall’Avv. 

Terracciano all’ordine del giorno per la discussione nella prossima Assemblea per 

l’approvazione delle conseguenti modifiche statutarie. L’amministratore prosegue, 

ricordando che occorre convocare entro il prossimo 30 giugno l’assemblea della società 

per l’approvazione del progetto di bilancio, e continua esponendo i dati finanziari, 

evidenziando che il patrimonio della società è rimasto pressoché invariato rispetto all’anno 

2021, anzi è stato registrato un incremento dell’utile di bilancio nel 2022. Gli utili, ricorda, 

restano vincolati per coprire gli eventuali rischi derivanti dai contenziosi legali in essere 

relativi a due progetti finanziati negli anni 2007 e 2009. Per il 2023 invece si prevede un 

incremento del fatturato dovuto al supporto che Asmenet sta fornendo ai comuni 

relativamente ai fondi PNRR per la digitalizzazione. 

L’architetto, conclude, proponendo di convocare la prossima Assemblea 

contemporaneamente al Forum annuale Asmel, così come avvenuto nelle ultime sedute, 

ovviamente riservando per Asmenet una propria sala per la seduta riservata. Tale proposta 

scaturisce da due considerazioni, la prima per facilitare la partecipazione degli Enti soci, 

che li vedrebbe impegnati a raggiungere il capoluogo una sola volta e nell’ambito della 

stessa giornata, potendo presenziare ad entrambi gli eventi essendo possibile concordare 

gli orari con Asmel. In secundis, in ragione di un evidente risparmio di costi che Asmenet 

dovrebbe sostenere per organizzare l’evento. Sul punto lascia la parola ai sindaci. 

Interviene il Sindaco Rotolo che preferirebbe una assemblea in via esclusiva, pur 

condividendo le considerazioni esposte. Interviene il Sindaco De Marco chiedendo di 



ASMENET SOC. CONS. A  R. L.  

 

pag. 1 di 2 

quantificare i costi che andrebbe a sostenere Asmenet per realizzare l’evento.  Concorda il 

Sindaco Giacomo Orco chiedendo di presentare un prospetto di quantificazione dei costi.  

Riprende la parola l’arch. Tarallo rappresentando che relativamente agli avvisi sulla 

transizione digitale del PNRR dei Comuni, risultano complessivamente circa 140 

affidamenti tra attività di supporto e dei servizi affidati. 

L’amministratore rende noto che in data 20 aprile si è conclusa la certificazione di verifica 

ISO 27001 con estensione alle linee guida ISO/IEC 27017:2015 e ISO/IEC 27018:2019, 

relative ai servizi di conservazione di documenti digitali erogati in modalità cloud (saas). 

A breve avverrà la registrazione sul marketplace di Agid, sarà possibile erogare il servizio 

ai Soci. 

L’Amministratore segue la discussione evidenziando che sono in corso, diversi incontri 

formativi sul GDPR presso i comuni soci, a cura del nostro DPO - dr. Ciro Mancino, con 

particolare attenzione sul tema della videosorveglianza, anche per sensibilizzare i Sindaci 

sull’argomento, in quanto titolari del trattamento e dunque ne consegue la loro piena 

responsabilità. Prende la parola il Sindaco Gabriele De Marco, che riprendendo il tema del 

GDPR, rende noto come la tematica sia importante per gli enti e come Asmenet gli ha 

fornito un adeguato supporto a seguito della ricezione della nota dal Garante. Approva e 

conferma l’importanza dell’iniziativa. Sul tema il Presidente coglie l’occasione per 

proporre di organizzare un evento a Rutino, e per l’occasione rende disponibile il nuovo 

centro convegni, da poco ristrutturato. 

Infine rappresenta che l’Organismo di vigilanza ha condotto due ispezioni nel corso 

dell’anno passato prendendo atto, positivamente, dell’adozione del MOGC e del continuo 

impegno profuso dalla Società per la sua corretta attuazione. 

Del chè è verbale, letto e sottoscritto 

IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE 

 

 

 

 

 

 

 

Allegati: prospetto dei costi per organizzazione assemblea. 


